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Alig három 

nyitásának első

Félmillió látogató 
„Uj Kina" kiállításon

hét telt el a fővárosi „Uj Kína" kiállítás ’meg- 
napjától. E három hét alatt több, mint 500.000 bu-

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

karesti düigozó látogatta meg a kinai nép hősi küzdelmét és 
eredményeit ábrázoló kiállítást- A 470 milliós kínai nép, a‘Kinai 
Kommunista Párt és annak vezetője, Mac-Ce-Tung elvtárs által 
irányított kínai dolgozóknak a szocializmus építéséért vívott 
harcát mindig szeretettel figyelte és figyeli-dolgozó népünk.

Az „Uj Kina" kiállítás újabb elszakíthatatlan láncszemét ké
pezi a két nép, a román és a kinai nép megdönthetetlen barát-
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Üa^yszabásw feladatokai teljesít 
épít uiparunk az ötéves terv során

A dogozók Estimára jóléte^ 
boldogságot, anyagi és kulturá
lis felemelkedést' jelentő, szocia
lizmust építeni csak tervgazdál
kodással lehet. A Szovjetunió 
példája nyomán, a Román Mun
káspárt vezetésével mi is ezt 
az utat követjük. Terv gazdái kö

jesitményét Ezzel uj távlat 
nyílt meg építőiparunkban a 
termelékenység nagyarányú 
emelése felé.

Első ötéves tervünk igen 
nagy fontosságot tulajdonit az 
építkezéseknek. . Az 1951—55. 
évek közötti időszakban 1330 
milliárd lej értékű beruházásijí dósunk alapján elsősorban a ne-

; ; hézípar termelését fokozzuk. Ha munkálatokat végzünk. Ebből 
van elég szenünk, vasunk, aeé- az összegből az ötéves terv ke

blünk, színesfémünk, szerszám- relében befejezzük és üzembe-
}; gépünk, akkor uj üzemeket tu

dunk építeni, kiijavUhatjuk, 
í korszerűsíthetjük a régi gyára-

kait napos; világos uj lakóhá
zakat, iskolákat, kullurotthono- 
kat építhetünk. A nehézipar ki
építése tehát, az építőipar fej
lődését nemcsak lehetővé, hanem 
egyenesen szükségessé teszt

helyezzük a, Duna—Feketb-ten
geri csatornát, megkezdjük és 
részben kiépítjük a Beszterce— 
Bukszád „V. L Lenin" víz erő
müvet, a Dregan—Remete, Gu- 
reni, Moroeni vizierőmüveket, 
valamint az ország különböző 
részeiben épülő hőerőműveket. 
Újjáépítjük és kibővitjük a fő

ai A két egyéves terv során az gépgyártóüzemeket. Az aszály
előirányzatot nemcsak teljesí
tettük, hanem túl is szárnyal
tuk az építőiparban. Két év 
alatt több gyár, üzem és mun
káslakás épült hazánkban, mint

sújtotta vidékek fel javítására 
az ötéves terv során megkezd
jük az uj csatornahálózat ki
építését Moldovában. A kultúra 
fejlesztésére kulturközpontokat

a burzsoá-földesuri rendszer létesítünk: a Scánteia Háza 
idején évtizedek leforgása alatt, nyomdaipari kombinátot, a buf- 
Vajdahunyadon az elmúlt év- teái filmközpontot, a Rádió Há- 
ben épült uj magaskohó — a zát, a bukaresti Nemzeti Szin-

házat és Operát. A falu kultu-•j Béke Kohója — hömpölyögve .
í önti már magából a nyersvasat ralis színvonalának
1 a resicai és aranyosgyéresi fém- 

H ÍPari.üzemeinkben felállított uj
Siemens—Martin kemencék jő- 

y minőségű acélt adnak. A/ fővá- 
h rosban és az ország . főbb ipari 
; központjaiban létesített ‘gyárak 
jí ontják a különleges gépeket, a 
; ’szebbnél-szebb . textilanyagot, 
; lábbelit, élelmiszert.

Az építőipari munkások erő
feszítései nyomán* az üzemi 

; munkások tízezrei ma már uj, 
napfényes és tiszta munkahe- 
lyeken dolgoznak. Néhány hét
tel ezelőtt uj, korszerű gyárépü
letbe költöztek a kolozsvári 
„Menajul" és „Armatura"-gyár 

■ munkásai. Uj szerelőcsarnokban 
állítják össze textiliparunk nél-

emelésére
uj iskolák, kulturotthonok szá
zait építjük. , ■
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külözhotetlen kártológépeit az 
%Unirea“-gyár munkásai. S a 
két tervév során épült uj ko- 
vácsmü helyben küzdenek terv
előirányzataik sikeres teljesi lé
séért a kolozsvári vasúti mun
kások.

Városaink is alaposan meg
változtak az elmúlt kétévben. 
Az utcákon, a házsorokon, az uj 
városnegyedekben, mindenütt 
az alkotás lüktetése érezhető. 
Oak 1950-ben m'ntegy 4 mil
liárd 300 millió lej értékben 
épültek munkáslakások. Uj kór
házak, uj iskolák nyitották meg 
kapuikat országszerte. Az el
múlt évben 150 falusi és 58 vá
rosi egészségház, valamint 100 
uj szülőotthon s 1400 uj kultúr
otthon épült.

Az építőipari munkások te
hát nagyszerű építésekről 
számolhatnak be. Az eredmé
nyeket azonban itt is, mint gaz
dasági életünk minden vonalán, 
a Szovjetunió nagyszerű támo
gatósával ás segítségével való
síthattuk meg. A Szovjetunióból 
kapott építőanyag és a szovjet 
munkamódszerek széleskörű al
kalmazása lendítette fel olyan 
magasra épilőipamiknt. A fala- 
znsbnn és vakolásban bevezetett 
szovjet munkamódszer forradal
masította ópltőlpaniukat Lu’gi 
Strcnntl galací kőműves, a szov
jet fnlrakásl munkamódszer al
kalmazásával megdöntötte és 
hatalmas mértekben tulszfir- 
nyr.ltn az addig szilárdnak vélt 
normákrj. Strennti, a az.”vjct 
falazás! monkamódszer alkalma- 

>záslval 2 köbméterről egyszerre 
>3 köbméterre növelte napi tel-

Az építőipari munkások előtt 
tehát hatalmas feladatok álla
nak. Hogy mindezt megvalósít
hassák 1955. év végére, az épí
tőipar kapacitását több . miül 
200 százalékra kell emelniük az 
1950. évihez viszonyítva. Az épí
tőiparban folyó és ezután induló' 
szocialista munkaversenyek 
egyik fő célkitűzése éppen ezért 
a termelékenység állandó foko
zása kell, hogy legyen. A terv 
szerint az építkezési' munkála
toknál 1955-ig legalább 25 szá
zalékkal kell csökkenteni az ön
költséget Az építőipari munká
soknak, technikusoknak és mér
nököknek takarékoskodniok 
kell az anyaggal, hiszen az épí
tőipar egyike azoknak az ipar
ágaknak, amelyekben ez vi
szonylag könnyűszerrel megvaló
sítható. Minden megtakarított 
kiló homok, mész és gipsz, min
den darab tégla, vagy deszka az 
önköltséget csökkenti.

Az építőipari munkásoknak 
teljesíteniük kell tervfeladatai
kat annál is inkább, mert a 
múltban fennálló nehézségek, — 
épitőanyaghiány, és munkaerő
hiány — az öteves tervben mind
jobban megoldódnak. Építő- 
anyagiparunk össztermelése az 
előirányzott építkezések megva- 
lósüásának biztosítására 273 
százalékos színvonalat ér el 
1950.1iez viszonyítva. Újonnan 
épülő 20 tégla cs 3 cserépgyá
runk. mész és gipszgyárunk le
hetővé teszi, hogy egyre nagyobb- 
incnnyiségü építőanyaggal lás
suk cl énitőtelcpcinkcf. A műn- 
kaorőhiány megszüntetósére P^” 
•lig. a ,,Sz<>vr:)mkonstrukció" és 
az állami építészeti vá’Ialat az 
ötóycs terv során nagyszámú 
építőipari szakmunkáskádert ne
vel. Csak egyedül a kolozsvári 
9. szá.nti építészeti vállalat 1250 
építőipari szakmunkást képez ki 
nz Idén.

Az építőiparban eddig elért 
eredmények bíztató jelei annak, 
hogy n Román Munkáspárt irá- 
nyllósávnl folyó szocialista 
monkaversenyok (özében az épl- 
teiparl munkások sikeresen le- 
küzdik n még meglévő nchéraé. 
gcket én lendületes munkájuk
kal előreviszik n szocialista épR- 
kcxós ügyét

ságinak s űjabb hozzájárulás a Szovjetunió és Sztálin elvtárs 
által vezetett béketábor harcának diadalához.

Kolozsvár I. kerületében megalakult 
a koreai népet segélyező bizottság

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnké 
tői.) A RDNSz és a romániai Vö
röskereszt Központi Vezetőségének 
felhívása nagy visszhangra talált 
a dolgozók között. A RDNSz szor

. LELKES FELAJÁNLÁSOK 
A KOREAI NÉP MEGSE-

lejt ajánlottak fel a koreai nép

GITÉSÉRE Ezenkívül három egyetemi tanár
11.000. lejt egyénileg ajánló't fel.

KOLOZSVÁR. - A Bolyai Tu- Az 
a pedogogia első - csoportja 1000dományegyél érni Jógi és Közgazda lejt, a második és harmadik cso-ságtudomáiiyi ’ ‘ Karának tanárai,

hallgatói és technikai személyzete « 100Ű-W. lejt A
° - -- közgazdasági kar harmadéves han-

, ga'óinak A) csoportja’ 7000 lejt 
ajánlottak fel s ugyanakkor vállal- 

Vöröskereszt Központi Vezetőségé- hogy a közgazda^.:
, líceummal karöltve, műsoros estet

.Vöröskereszt és a Magyar Népi rendeznek melynek bevételét a

tott. hogy niosalakfsa az ' „tade, békésié-
rető embernek támogatnia leéli.
Rámutatott azokra á kegyetlenke-

riem minden egyes városban és fa
luban megalakultak a koreai népet 
segélyező bizottságok.

A RDNSz Kolozsvár I. kérületi 
szervezete az elmúlt napokban a

az elmúlt napokban gyűlési tár
tottak. A gyűlésen Demeter János 
dékán ismertette a RDNSz és a

nék felhívását a koreai nép meg-

tátor-. és gyüjtőcsopOrtekst. A
gyűlésen több mint 100 RDNSz

A Bolyai. Tudományegyetem Jogi 
és Közgazdasági Karán a többi év-

irányitó és MNSz utcafelelős jelent -------- , --- -- - . .—
meg. Miután a RDNSz Kolozs-tar- amelyeket a fejvesztetten
tományi szervezetének kiküldötteié menekülő dolláron ■ béréit hóhérok 
ismertette a koreai népet segélye- végeznek DA-Koreábam
ző bizottság feladá sait, az irányi- Demeter elv' árs beszéde után az 
tók.' útcafelelősök, önkéntes mun- egyetemi 'hallgatók ltozül többén
ka vállalásokat tettek. Az irányi lók 
vállalták, hogy az I. kerület 84 ut
cájában felvilágosító munkát vé
geznek a koreai nép megsegi ‘■édé- 
vel kapcsolatban és segítenek a

javasolták, hogy szervezzenek gyüj.

folyamofc hallgatói is leikés Mi- 
ajánlásokat tettek a koreai nép 
megsegítésére. A negyedéves jog
hallgatók IMSz tagjai 600 lejt, a 
másodéves joghallgaók 500 lejt
az 1 elsőéves 'közgazdászok B-cso->
portja 600 lejt, a harmadéves jog
hallgatók 500 lejt, az elsőéves köz
gazdászok C-csoportja 6Ó0 lejttóéi akciót a koreai nép megsegi- gazdászok C-csopprtjp 600 lejt

tésáre. A hozzászólások során az - ajánlottak fel. Gecse Ferenc a köz- 
államjogi ;katedré hallgatói 18.000, gazdasági kar harmadéves hállga-

. __ á polgári jog katedra hallgatói 5000. tóinak nevéből és többen mások
gyüjtőcsoportoknak, i hogy minél a tervgazdasági 5000, a büntetőjogi az egyetemi hallgatók közül, igére,
több meleg ruhát gyüjthessenek a 5000, a számvi'eC«-stát»3ta'.ikái íka- tet tettek arra, hogy a koreai nép
koreai gyermekek részére. tedrá hallgatói '8000; a titkárság megsegi őséért agitációs munkát

Muresan Mária 1000. a technikai személyzet 1050 /végeznek a városban. ;

1 kolozsvári „ WctoriaM-kőiCdfe ülőig óvói - 'megvitatták 
az ötéves terv során reájiskháruló feladatokat

A kolozsvári „Vic'oria’
dolgozói hétfőn délután üzemi 
nagygyűlésre gyűltek össze; hogy

kötődé kávállaíásaikat. Az, Ötéves terv sd- kot és a termelési időt szásszá* 
koréért Kruzsniczki Ilona vállalta, zalékosan kihasználja. Nemiere Ju- 
hogy ezután mindennap két darab ”
béby kötöttkabátot köt tervelő
irányzatán = felül és a ; még nem

l>a ugyancsak két béby köicttka- 
báttal termel többet naponta, elő
irányzatán felül;1 ígérte, hogy se-táikkal, az ötéves terv reájuk há- irányzatán 1 felül és a ;még nem irányzatán felül;1 ígérte, hogy se- 

ín£6 feladataival. Zádor Rudolf, szakképzett, gyengébben dolgozó ^ít gyengébb munkatársainak eö 
technikai reze A istnertetőbészéde munka társainak segít. Győri Ilona 98 százalékos minőségi munkát 
után, az üzem dolgozói egyöntetű Teréz ifjumunkásnő vállalta, hogy végez, L ‘ . i. < ;• <
lelkesedéssel bejelentették műn- 10 százalékkal csökkenti a hulládé- a harisnyákötögépeknél dolga.

90 százalékos : minőségi munkát

országunk
A BODÓFALVI KOLLEKTÍV

GAZDASÁG 12 HEKTÁRNYI 
KONYHAKERTÉSZETET 

létesíti-~
A bodófalvi .„Uj barázda" 

kollektív gazdaság dolgozói el
határozták, hogy tavasszal 12 
hektárnyi .területen konyhaker-
tészetet létesítenek. Ennek ér
dekében a tólen az asztalosmü- 
bűly elkészíti a 200 négyzetmé
ternyi melegágyhoz szükséges 
favázakat. A melegágyak beta- 
karásához szükséges gyékényt 
szintén a kollektív gazdaság 
tagjai fonják. Ugyancsak a té
len elkészül a Bega partján a 
szivattyuház és egy motor se
gítségével a Bogából szivaty- 
tyuzzák majd a vi»ct. Még a tél 
folyamán elkészítik az öntöző
csatorna-rendszert is, mégpedig

500%

100%.

ugy, hogy az árkoknak megfe
lelő lejtésük legyen. A Bega 
partján 1200 méter hosszúságban 
kiirtják a bozótot és helyébe 
gyümölcsfákat ültetnek.

A GARABOS KÖZSÉGI ÁLLA
MI GAZDASÁG DOLGOZÓI 
BEFEJEZTÉK A MEZŐGAZ
DASÁGI szerszámok ja
vítását

Garabos községben Teme»-
tartomány — az állami gazdaság 
dolgozói befejezték az összeg me
zőgazdasági gépek és sEerszámdk 
megjavítását. Rövid időn belül a 
traktorok megjavítását is befeje
zik. így az állami gazdaság dolgo
zói felkészültén várják a tavaszi 
mezőgazdasági munkáíaitok , meg
kezdésé'..

3711

1950. 1955.

100%

1950. 1
Az elektromos motorgyártás 1955-ben ötszöröse lesz az 1950. évinek, a 
transzformátor-termelés színvonala pedig az 1950-cs évhez vimmyitv* 

371 százalékra emelkedik.

zók közül, Füge Piroslta1 iíjumún- 
kásnő 100 százalékos minőségi mun
kát akar végezni s napi tervelő-
irányzatát 60 százalékkal szárnyal
ja1 túl. Igyekszik, hogy gépét min
dig rendben és tisztán tartsa. MA 
ricz Hedvig ugyanakkor a 100 szá
zalékos minőségi munka melleit 
ígérte, hogy teljesen kiküszöböli a 
holtidőt és ennek eredményeként, 
terven felül termel. '

A gumispulnizó osztály dolgozói 
is bekapcsolódtak a munkaválla
lásba; Tordai Katalin vállalta, hogy 
1.60 kilógtam gumit takarít meg a 
spulnizásnál. A gyapotepulnizó 
osztályról ■ Kun Gizella vállalta, 
hogy ezután 41 százalékkal szár
nyalja túl napi előirányzást és 10 
százalékos 1 anyagmogt,akaritá-*t ér 
el. Csorna Gizella pedig 46 százaié, 
kos tervtuüeljcsitést vállalt.

Buksái Hona a Javi tóosztályról 
vállalt^ hogy naponta 5 százalék
kal túlteljesíti előirányzatát ée 
vigyáz, hogy csak elsőrendű minő
ségű áru kerüljön ki nz orztályrót 
Máthé Aranka 100 százalékos mi
nőséget, 50 százalékos tervtujtelje- 
sitóst vállalt és kérte, hogy emel
jék fel normáját. Ugyancsak nor
mája felemelését kérte Oraveiz 
Karola is, aki egyben ígérte, hogy 
ezután csak 100 százalékos minő- 
^égü árut ad ki a kezéből. Bene
dek Ilona normáját 57 százalékkal 
akarja túlszárnyalni. Cenan Luc- 
retia versenyre hívta ki Oraveiz 
Karolát és ígérte, hogy az első év
negyedben 96 százalékkal túlszár
nyalja előirányzatot és igyekszik 
gépét mindig rendbontórtnni. Drá- 
gos Róza 60 százalékos tcrvtcljort- 
tésro és 100 százalékos minö.Vfpv 
vállalkozóit Egyben, versenyre hív- 
ta ki Komjátezegi Rozáliát a ne
gyedévi terv MZWÖte teljMltteém



Rz olasz dolgozók is hevesen tiltakoznak 
Eisenhower érkezése elten

(Agerpres.)RÓMA. — (Agerpres.) Az Ei
senhower tábornok közeli Rómá
ba érkezése elleni tiltakozó moz
galom az olasz nép mind széle
sebb rétegeit öleli fel. Az olasz 
főváros több mint 100000 dolgo
zójának követelésére a római 
munkakamara jóváhagyta azt 
az előterjesztést, hogy Eisenho- 
wernek Rómába érkezése napján 
általános hazafias sztrájkot ren
deznek. Több római szakszerve
zet vezetősége melegen támogat
ta ezt a határozatot A nápolyi 
fémipari munkások hasonló

tározatot fogadtak el. Nápoly
ban a katolikus szakszervezetek 
és egyesületek csatlakoztak az 
Eisenhower közeli érkezése elle
ni tiltakozó mozgalomhoz.

■ A béke hívei és a gyárak dol
gozói szerte Olaszországban, 
gyűléseket rendeznek. A köztár
saság! elnök, a parlament, a 
kormány, a római amerikai 
nagykövet és a lapok, tömegével 
kapják a tiltakozó táviratokat 
és leveleket, amelyekben a dol
gozók követelik, hogy Eisenho
wer térjen vissza Amerikába.

Észak-Olaszországban az ifjú
munkások naponta rendeznek 
sztrájkot. Az Unita című lap

BELGRÁD.
Francé Presse hírügynökség jelen- angol

kémszerveze'ének ügyével, akik •
kémszolgálat utasítására

tüzérezredközli a livornói 8.
katonáinak levelét: ,,E1 kell itél-
nünk a kormányunk azt a bürüs 
szándékát, hogy életünket ame
rikai főparancsnok rendelkezé
sére boesájtja, aki számunkra 
■idegen háborúba akar dönteni 
bennünket, olyan háborúba, 
amely csak szenvedést és pusz
títást hozhat nekünk. Már most 
kijelentjük, hogy nem akarunk 
ágyutöltelék lenni ..."

A koreai hadihelyzet
PHENJAN. - (Agerpres.) A 

koreai néphadsereg főparancs
noksága hivatalos közleményt 
adott ki a koreai néphadsereg 
és a kínai önkéntesek Közép- 
Koreában kezdett nagy újévi
támadásáriak sikereirőL A 
lemény ezeket mondja:

A koreai néphadsereg 
kínai önkéntesek seregei

köz-

és a 
által

Közép-Koreában kezdett újévi 
nagy támadás során az ameri
kai, brit és liszinmanista csapa
tok 12.009 embere pusztult el, se
besült meg, vagy került fogság
ba. A halottak és sebesülték kö
zött van a liszinmanista csapa
tok 4861 tisztje és katonája, to- 

, vábbá 118. amerikai és brit tiszt 
és katona.. A foglyok között van 
a liszinmanista csapatok 6442, 
katonája és 116 tisztje — köztük 

' a 36. ezred parancsnoka és he
lyettes törzskari főnöke és a 3. 
és 36. ezred amerikai tanáiesadó- 

■ ja — tevábbá 460 brit katona és 
tizenkét brit tiszt, köztük egy 

. őrnagy, a brit 29. dandár páncé
los zászlóaljának parancsnoka.

A támadás során a koreai 
néphadsereg és a kínai önkénte
sek csapatai teljesen megsemmi
sítették a liszinmanista csapatók

előestéjéin indították el a koreai 
néphaxlsereg és a kínai önkénte
sek csapatai. Ádáz harc után 
többhelyütt behatoltak az ellen
ség vonalába és az ellenséget ül
dözve, naponta átlag 15 kilomé
terrel nyomultak előre. Az el
lenség üldözése során felszaba
dították Szöult, majd felszaba
dítottak több más várost, repü
lőteret és tengeri kikötőt,, köz
tük Kimphot, Incsont, Kannint, 
Szuvont;, Janphent, Roncsont, 
Honosont és Vonzsut.

Mint ismeretes, az amerikaiak 
vezetése alatt álló inváziós erők 
decemberben — a korábbi csa
tákban szenvedett veszteségeik 
ufán — a 3'8. szélességi kör men
tén rendezték be védelmi vona
lukat a Nincsan folyó torkola
tától kezdve, egészen a keleti 
tengerpartig. Összesen nyolc li- 
szinmanista hadosztály és négy 
amerikai és brit hadosztály 
védte eat a vonalat. A koreai 
néphadsereg és a kínai önkénte
sek csapatainak ujévj támadása 
azonban megfutamította az el
lenséget.

A támadás során szerzett zsák
mányban többi között a követ
kező fegyverek vannak: 21 pán
céltörő ágyú, 22 tábori ágyú, 113

nai önkéntesek kibontakoztat
ván harci sikereiket, folytatták 
az ellenségre mért súlyos csa
pásaikat.

A Vonzsutól nyugatra működő 
népi egységek újabb sikereket 
értek el. Az ebben a körzetben 
folyó harcok során 716 ellensé
ges katonát és tisztet megsem
misítettek, vagy- megsebesitet- 
tek, 105-öt pedig foglyul ejtet
tek. .

A néphadsereg légelháritó 
tüzérsége január 14-én Phenjan 
térségében lelőtt egy ellenséges 
bombázót.

AMERIKAI LAPOK SZE
RINT, MACARTHÚR PÁ
LYAFUTÁSÁNAK UTOLSÓ
ÓRÁIT ÉLI
NEW-YORK. — (Agerpres.) 

Amerikai híradások arról szá
molnak be, hogy MacArtburt so
rozatos kudarcai miatt levált
ják.

Amerikai újságírók, akik ez
zel a kérdéssel foglalkoznak, 
feltevésüket; különböző kormány- 
intézkedésekre alapozzák. A töb
bi között MaeArthurnak megtil
tották, hogy közleményt adjon 
ki a koreai hadszíntérről; John 
Foster Dullest megbízták, hogy

ti. hogy január 15-től a só, petró- kémtevékenységet
leum, gyufa és dohány árát 100 
százalékkal ítelemel'Jék Jugoszlá
viában.

SANGHAJ. — (Agerpres.) Amint 
a Kiodo Tusin hírügynökség je
lenti, a japán kormány már 1950 
júniusában megkezdte a Japán
Kommunista Párt betiltására vo
natkozó törvényjavaslat kidolgo
zása*- A törvényjavaslat elkészíté
séhez felhasználták az Ausztráliai 
Kommunista Párt betiltásáról szóló 
törvény több szakaszát, valamint 
az amerikai Mlmdt—Nickson-féle 
törvényt. ,

BRATISZLAVA. — (Agerpres.) 
Négy napi tárgyalás után hirdetett 
ítéletet a bratiszlavai állambiróság 
a hazaáruló szlovákiai főpapok 
bünperében. A vádlottak bizalmas 
katonai, politikai és gazdasági ada
tokat tartalmazó, kém jelentéseket 
juttattak el a prágai pápai nuncia. 
túra, továbbá az USA és Ausztria 
bratiszlavai konzulátusa utján a( 
Vatikánnak, az amerikai titkos 
szolgálatnak és a népi igazságszol
gáltatás elől külföldre menekült 
Hlmkat-párti fiőkolomposPknak. A 
bíróság Jan Vojtassák szepesi ró
mai katolikus püspököt . 24 évi, 
Michal Buzalka tmavai római ka
tolikus püspököt ég Pavel Gojdic 
presovi görögkatolikus püspököt

vagyonuk elkobzásiára és állampol
gári jogaik elveszítésére ítélték.

BERLIN. — (Agerpres.) A né
metországi szovjet megszálló csa
patok katonai bírósága most foglal
kozott Gerhardt Gaier, Josof An-
ders Wemer Emst és társaik

fejtettek ki a I
Német Demokratikus Köztársaság- . 
bán, a szovjet megszálló csapatok ! 
ellen. A vádlottak a bíróság előtt ।
beiamerték, hogy kém-értesüléseket 
gyűjtöttek és továbbítottak az a11- 
goi kémszolgálatnak a nemetorszag) 
szovjet megszálló csapatok elhe
lyezéséről, lé-számáról és fegyver
zetéről. valamint repülőterekről és 
felforgató tevékenységet fejtettek 
ki a Német Demokratikus Köziár.
saság ellen- A szovjet megszálló 
csapatok katonai bírósága a fcyád- 
lottakat golyó általi halálra, társa
kat 10—25 évi börtönre ítélte.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Ja
nuár 15-én tartottal ülésé: Nyikotój 
Tyihonov elnökletével a művészeti 
és irodalmi Sztálin-dijakat odai élő 
bizottság. A bizottságnak eddig 
több mint 300 irodalmi, képzőmű
vészeti, zenei müvet nyújtottak be- 
A benyújtott müveket a' bizottsá® 
szakosztályai vizsgálják felül.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A fran
cia főváros katonai Itörvényszeke 
a múlt hé en tárgyalta az ellenál-y 
lási mozgalom négy magjának, René' 
Azomenak Yves Moreaunak, egy 
haladószelíemü hetilap felelős szer
kesztőjének, Jacqu.es Friedland- 
nak,.a Regards című 'folyóirat szer
kesztőjének és Bemand Jounene- 
nak, a nemzeti repülőtársaság raj
zolójának perét. Az ellenállási 
mozgalom négy volt tagja ellen azt 
a vádat koholták, hogy nemzetvé
delmi titkokat tartottak maguknál. 
A katonai törvényszék a vádlottak 
lakásán tartott házkutatás alkal
mával talált bizonyítékokból meg
állapította. hogy ezek a dokumen
tumok' nem titkosak és ® négy 
vádlottat felmentette.

Adenauer „kancellár" elutasította 
Ottó Grotewohl javaslatát Németország

2. hadosztályának 31. és a 32.cz- __ .
redét, valamint a liszinmanista aknavető, 114 rákétalövég, 17 
csapatok 5. hadosztályának 36. légelháritó ágyú, 493 géppuska, 
ezredét; megsemmisítették a brit 46CO, géppisztoly, 1982 puska, 
29. dandár 7. páncélos ezredének nagymennyiségű lőszer, továb- OiUPjau _ ---------------- -------- ------
egyik egész páncélos zászlóalját, &á 27 páncélos, 253 gépkocsi ka- japofe sorozatos támadásokat Adenauer „kancellár" nyilatko-

'-továbbá a liszinmanista 5. had- négy páncélos gépkocsi, vala- - .. ......................... ...»—---------------

előkészítse Japán militarizálá- , 
sát; nemrégiben, „megfigyelő
ként" több amerikai tábornokot BERLIN. — (Agerpres.) .A 
küldtek Koreába. nyugatnémetországi DPA hir-

Mindezek alapján az ameri- ügynökség január 15-én közölte

egységének helyreállítására

mint igen sok rádió- és telefonosztály 35. ezredéinek és a 8. had- , . „
osztály 21. ezredének jórészét és készülék. Ezenkívül a harc so- 
a 2. hadosztály 17. ezrede egyik rán 10 páncélost, 10 • ' ”

gépkocsit és több mint 70 gépko-
páncélos

zászlóaljának jórészét. Megfuta
mították és megsemmisítették a 
liszinmanista csapatok 1., 3. és 
9. hadosztályának, továbbá az 
amerikai 24. és 25. hadosztói y-< 
nak és a brit 29. dandárnak egy 
részét.

A hatalmas támadást újév

intéznek MacArthúr ellen. zabának szövegét, amelyet egy
A „New-York Héráid Tribu- Bonnban tartott sajtóértekezlet 

ne" koreai tudósítója szerint, keretében mondott. A nyilatko- 
MacArthur otromba baklövést ziatból kiderül, hogy Adenauer

csit elpusztítottak.
PHENJAN. — (Agerpres.) A 

Koreai NDK néphadserege főpa
rancsnokságának január 16-i 
közleménye rámutat arra, hogy 
valamennyi frontszakaszon a 
néphadsereg egységei és a ki-

követett el Koreában és ezért az 
amerikai kormány nem bízhatja 
koreai csapatainak vezetését 

egy olyan parancsnokra, aki no
vember S4-én elhamarkodta az 
offenzíva megindítását és meg
gyorsította az amerikai csapatok 
katasztrófáját.

elutasította Ott.o Grotevvohlnak, 
a Német Demokratikus Köztár
sasága miniszterelnökének Né
metország egységének megte
remtésére vonatkozó javaslatát.

: NyilaJtkozatában Adenauer. 
tekintettel Nyugat-Németország 
lakosságának hangulatára, min-

Jen eszközzel megkísérelte, hogy 
..kormányát'* a Németország 
egységéért harcoló kormánynak 
tüntesse fel. Álszent módon azt 
állította, hogy a „szövetségi korr 
mány erőfeszítései Németország 
egysége helyreállítására irá
nyultak", jóllehet, túlontúl köz
ismert, hogy magának a bonni 
kormánynak a nyugati megszál
ló /tatalmák által történt létesí
tése olyan cselekedet volt, amely 
feltette a koronát Németország 
kettészakitására az amerikai- 
angol imperialisták és bonni 
bábjaik részéről.

Jugoszlávia hitlerista megszállá
sa idején a jugoszláv nők. hősie
sen harcoltak, hogy felszabadítsák 
hazájukat a hódítók igája alól.-Eb. 
ben a harcban 25 ezer jugoszláv 
nő áldozta életét. Több mint 40 
ezer megsebesüli és 3 ezer nyomo
rékká vált.

A Tito-klíkk fasiszta kormány
zata megsemmisítette a jugoszláv 
népnek annyi áldozat árán kihar
colt vívmányait, az egész országot 
a® amerikai imperializmus gyar
matává süllyesztette és egyre ke- 
gyetlencbbül zsákmányolja ki a ju
goszláv nőket.

Nyomor, éhség, a legelemibb 
munkavédelem hiánya, rabszolga- 
sár, ra emlékeztető munkaviszonyok 
a gyárakban és a falun, kényszer
munka, növekvő gyermekhalandó
ság, loltartéztatások, kínzások és 
halál a koncentrációs táborokban: 
ez ma az osztályrészük a jugoszláv 
nőknek.

Tltóék hivatalos statisztikája 
szerint Jugoszláviában a munkáp 
sok 26 százaléka nő, de egyes 
Iparágakban ez az arány megha
ladja az 59 százalékot Is.

A Tito-klíkk azért vonta be a 
nőket ilyen tömegesen a termelés
be, hogy növelhesse a kivitelt a 
kapitalista országokba 6« fokozhas
sa az. amerikai-angol Imperialisták 
utasítására. folyó háborús előké
születeket

Jugoszlávia asszonyai aktive
a fasiszta Tito-klíkk ellesi

* Megjelent a „Tartós békéért, 
néni demokráciáért!” 2. (114.) szá
mában.

A legtöbb vegyészeti-, dohány
os textilgyárban túlnyomórészt 
nők robotolnak. Ezekben a gyárak
ban az egészségügyi viszonyok a 
legsúlyosabbak: nincs szellőztetés 
s a gázok és a por különböző be
tegségeket okoznak. Olyan vállala
tokban, amelyeket a titóista szörny- 
szülöttek képmutató jezsuita módra 
és szemtelenül „SztájltagrácT-nak, 
„Októberi szabadság”-nak neveztek 
el és sok más gyárban a nők napi 
munkaideje 12—14, sőt 16 óra. 
Gyakran előfordul, hogy a fárasz
tó éjszakai műszak után az asz- 
szonyokat arra kényszerítik, hogy 
„önként” még néhány órát dolgoz
zanak. A varazsdinl „Vartex” gyár
ban, ahol a munkások többsége nő, 
a betegség miatt hiányzók száma 
8.7 százalék, a zágrábi konfekció- 
üzemben 10 8, az ugyancsak zág
rábi szövőgyárban 12 9 százalék. 
Ezzel szemben a háború előtti Idők
ben mindöszo 2.5—3 százalékot ért 
el azoknak a száma, akik betegsé
gük miatt hiányoztak a munkából

Rankovlcs pribékjei kényszer
munkára hajtják a nőket a bá- 
nyákba és szigorúan mcgbűcntellk 
azokat, akik nem Jelennek meg a 
munkán. Az építkezéseknél nemrég 
bevezették a 10 órás munkanapot. 
Ez kü'önösen a nőket sújtja, mert 
kőzülUk kerül ki az építőiparban 
a szakképzettséggel nem rcndclkc-

Irta:
CONSTANTA CRACIÜN 

A Román Munkáspárt Központi
Vezetőségének tagja

ző munkások nagy része. Ennek 
az intézkedésnek közvetlen követ- 
kezményo, hogy növekszik a cse
csemőhalandóság és a koraszülé- 
sek száma.

Még súlyosabbá teszi a nők hely
zetét a munkabér csökkenése. Az 
elsőrendű szükségleti cikkek sza
kadatlanul drágulnak, Jaz átlagos 
munkabér viszont nem haladja 
meg a havi 3200 dinárt.

Különösen barbár módon kezeli 
a Tito-kllkk az anya- és csecsemő- 
védelem kérdését. A törvény ki
mondja ugyan, hogy minden 200- 
nál több munkásnőt foglalkoztató 
üzemben bölcsődét kell felállítani, 
a valóságban mégis gyakori eset, 
hogy munkásnők télcn-nyáron az 
utcán, vagy a gyár udvarán kény
telenek szoptatni csecsemőjüket. 
Bc’grádban, ahol az Ipari vállala
tokban sok nő dolgozik, csupán 17 
bölcsőde van. s ebből Is csak négy 
jut az ipari üzemekre. 1950 folya
mán az óvodákban háromszor 
szállították lo a gyermekek élclznl- 
szerfejadagját.

Az anyaság védelméről hangoz-

taíotit thazug fráizísok leple alatt 
Tito bandája fasiszta politikát foly
tat: a gyermekes anyákat elbocsát
ják a munkából. Elegendő, ha a 
„Borba” egyetlen (1950 májusi) 
szárnál elolvassuk, s (máris meg
állapítható: abban az Időben húsz 
gyermekes anyát bocsátottak el a 
különböző iparvállalatoktól.

A „Koruska” iparvállalatnál a 
terhes asszonyokat nehéz vászon
bálák clpeléséro kényszerítik. Ami
kor az asszonyok munkaképtelenné 
válnak, elbocsátják őket, elveszik 
tőlük az éle’miszcrjegyekeit. Ez 
történt például a szarajevói Kincs- 
gyárban. a zágrábi Vlnalko, Bán
ja, Gorán és Gradzsa gyárakban, 
Bclgrád városi nagyáruházában és 
másutt. A nők tiltakoznak az anyák 
tömegen elbocsátása ellen. Ezek a 
tények annyira nyllvánva’ók, hogy 
még Tito Is kénytelen volt elismer
ni őket az „Antifasiszta Női Front”- 
nak nemrég megtartott III. kon
gresszusán. A fasiszta Tito nép- 
ámltó Ígéreteket tett a kongresszu
son, de nem sikerült félrevezetnie 
az anyákat. A kongresszuson fel
szólaló asszonyok közül többen eré
lyes hangon nyilvánították ki elé- 
gedeticrxjégüket a nők nehéz élet
körülményei miatt és tejet köve
teltek a gyermekek számára.

A nők Iránti fasiszta magatartás 
Jugoszláviában abban is megnyil

vánul, hogy a nőket erőszakka# 
kényszermunkára hajtják. Arra, hi
vatkoznak, hogy a gyerekek .meg
lesznek magukban is, elvégre nem 
hercegek”, (!) („Nova Poliopriv- 
reda” című lap 1950 november 3, 
44. szám).

Különösen nehéz Jugoszláviában 
a dolgozó parasztasszonyok élete. 
— Kényszermunkára mozgósították 
és gyárakba, fakitermelésre és bá
nyamunkára vitték a dolgozó pa
rasztok nagyrészét — öreget és 
fiatalt egyaránt. A mezőgazdasági 
munkálatok egész terhe, a csajád 
eltartása, elsősorban az asszonyok
ra nehezedik. Ennek következtében 
gyakran elkeseredett harc indul 
meg az állami beszolgáltatások el
len, amelyeknek terhét a Tito-klíkk 
a szegény- és középparasztokra 
hárítja. Maribor vidékén éhínség 
dühöng. Ezen a vidéken Rankovlcs 
rendőrsége letartóztatta és súlyo
san megklnozta azoknak a parasz
toknak egy csoportját, akik megta
gadták az állami beszolgáltatások 
teljes! lését. Négy napig yertók 

őket, egy asszony meg Is halt a 
börtönben.

A kulákok úgynevezett mezőgaz
dasági .szövetkezeteiben a munka
erő 52 százalékát nők szolgáltatják- 
Nehéz munkájuk gyümölcse azon
ban főleg a szövetkezeteket vezető 
kulákoknak jut A kulákokat i’letl 
mca a termények nagyrészt, mert 
övéké a legtöbb föld.

Tito és Rankovlcs bandája jól 
tudja, milyen erőt jelenthetnek a 
nők a haza felszabadításáért folyó

Jacqu.es


A minisztertanácsi határozatnak megfelelően növelik 
a zöldségtermesztést Kolozs-tartományban

Egyre emelkedik a dolgozók 
életszínvonala. Az emelkedő 
életszínvonal arányában növe
kednek az igények is. Mind több 
és több élelein: hús, gabona, tej, 
zöldség és más élelmiszer szük
séges a szüntelenül növekvő 
szükségletek kielégítéséhez.'

A minisztertanács az elmúlt 
napokban határozatot hozott a 
vélemény termelés biztosítására. 
A határozat különleges, sürgős 
feladatok teljesítését hárítja a 
néptanácsok mezőgazdasági ügy
osztályára, az állami és kollek
tív gazdaságok dolgozóira, a 
szövetkezetekre és nem utolsó 
sorban a szegény- és középpa- 
rasztokra. A határozat értelmé
ben a földművelésügyi minisz
tériumra hárul a munkálatok 
megszervezése. Intézkednie kell 
a minisztériumnak, hogy az ál
lami és kollektív gazdaságok je
lentősen növeljék a zöldségtermő 
területeket. 50.060 hektárra nőve- 
lik az öntözött területek kiter
jedését s a munkásközpontok 
környékén 40 kilométeres kör
zetben az állami gazdaságoknak 
a lehetőségek keretében minél 
nagyobb mértékben kell meg. 
szervezniük a zöldségtermesz
tést.

A határozat megjelenése 
után a néptanácsok mezőgazda
sági ügyosztályai, az állami és 
kollektív gazdaságok épp úgy, 
mint a szövetkezetek, azonnal 
hozzáláttak a kijelölt feladatok 
teljesítéséhez.

A KOLOZSTARTOMÁNYI 
NÉPTANÁCS

i 
a rajon ok mezőgazdasági ügy
osztályvezetőivel tartott érte
kezletet. Az értekezleten össze
állították a tartomány 1951-re 
szóló mezőgazdasági munkater- 
véf, amely a zöldségtermesztés 
nagyfokú növelését irányozza 
elő. A zöldségtermesztési tervet 
úgy állittítták össze, hogy an
nak teljesítése a tartomány dol
gozóinak zöldségei!átasát jelen
tős mértékben biztosítsa. Ko- 
lozs-tartomány eddig kevés zöld
séget termelt. A szükséglet 
nagyrészét bánsági és más terü
letekről történt felhozatallal 
bizltosították. Most, laz uj terv 
értelmében a tartomány szük
ségleteinek 60 százalékát a tar
tomány területén termesztett 
zöldségekkel biztosítjuk. Ennek 
megvalósítására 400 százalékkal 
növeljük 1951-ben a zöldségter
mőterületeket Kolozs-tartomány- 
han 1950-hez viszonyítva. A me
zőgazdasági ügyosztály utasí

küzdelemben. Ezért a Tito—Ranko- 
vics banda a jugoszláv dolgozó nők 
elten folytrlte’fj bűnös politikájá-i 
nak eszközéül használja fel Jugo
szlávia nőszervezetét, az úgyneve
zett .Antifasiszta Női Frontot”. E 
szervezet vezetőségében ott találjuk 
a fasiszta Németország és a fasisz
ta Olaszország régi fasiszta 
kémnő t és az amerikai imperialis
ták mai ügynökeit, mint például 
Tomsics Vld.it, Mitra Mitrovicsot 
és másokat. Ezek segítik a Tito- 
klikket, hogy kényszermunkára 
mozgósíthassa a nőket szovjetet)- 
lenes háborús propagandát szer
vezhessen a jugoszláv nők köré
ben és Rankovlcs rendőrségiének 
kezére juttassa azokat az asszo
nyokat akik a terror és a fasiszta 
rendszer ellen harcolnak Jugoszlá
viában.

Ámde a jugoszláv nők egyre na
gyobb számban kezdik felismerni 
az „Antifasiszta Női Front” áruló 
szerepét Nem véletlen, hogy e 
szervezet brotszkl-sztupnlkl helyi 
bizottságának elnöke Így panaszko. 
dlk a „Zsena Danasz” című folyó
irat 1950 májusi számában:

„A nők nem akarnak résztvennl 
sem a fe’olvasó csoportokban, 
sem az előadásokon; sót meg ak- 
itor sem lehet összetoborozni őket 
amikor a Járási bizottságtól érke
zik ide valaki."

Az „Antifasiszta Női Front" ni. 
Kongresszusa ennek a jugoszláv 
nők körében népszerűtlenné vált 
szervezetnek a megerősítését tűzte 
ki feladatuk Ez azonban nem sike

tást adott a rajoni néptanácsok
nak, hogy sürgősen beszéljék 
meg a kérdést a dolgozó föld- 
müvesskkel s zöldségtermesztés 
biztosítására 70 százalékkal nö
veljék a melegágyak számát a 
tartomány területén.

A zöldségtermesztés kiter
jesztésére, a minisztertanács ha
tározatának megfelelően a ko- 
lozstartományi néptanács intéz
kedik az öntözéses területek ki
fejlesztésére is. Uj öntözőberen
dezések létesítésével 1951-ben 
110 százalékkal nagyobb terüle
ten létesítünk öntözéses zöldség- 
kertészetet, mint 1950-ben.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI 
GAZDASÁG

fejlett zöldségkertészettel ren
delkezik. A gazdaság két tagjá
ban, az úgynevezett Bivaly-ré
ten és az apahidai gazdaságeso- 
port sikvidékein eddig is ered
ményes zöldségtermesztés folyt. 
A Bivaly réten 34 és fél hektáron 
termesztenek zöldséget. A gaz
daság mar az elmúlt évben je
lentős mértékben támogatta Ko
lozsvár város dolgozóinak zöld
séggel való ellátását erről a te
rületről. Az apahidai gazdaság- 
csoportban kisebb mértékben 
foglalkoztak zöldségtermesztés
sel annak ellenére, hegy a fo
lyómenti terület kiválóan alkal
mas .erre a célra. Könnyen ön
tözhető, s a föld minősége ki
tűnő. Az elmúlt évben például 
e területnek alig néhány hektá
rált használták fel zöldségter- 
meszt|ásre, a föld legnagyobb 
részén faiskolát létesítettek. 
Most a síkságon 16 hektár terü
letet; öntözéses zöldségtermő 
földdé alakítanak át

A gazdaság zöldségtermeszté
sének nagyobb méretű kifejlesz

A RDNSz Zsibó-rajoni szervezete 
meleg ruhákat oszlott . 

tíz iskolásgyermekeknek
ZSIBÓ. — (Levelezőnktől.) A 

-RDNSz szervezet gondoskodásából 
raj ónunkban csalóiéin , minden 
egyes községben újévi ajándéko
kat kaptak az iskolásgyermekek. 
Az ajándékok kiosztása műsoros 
estek keretében zajlott le. A falu
si dolgozók határtalan szeretetükei 
fejezték ki a Pánt, valamint a tö- 
megszervezetek vezetőcégei iránt 
azért a gondoskodásért, amelyben

V“

rült a fasisztáknak- Egyre több dol
gozó nő száll harcba a békéért, 
azért, hogy a jugoszláv nép felsza
baduljon a fasiszta klikk igája alól.
■ Szakadatlanul csökken a terme
lés az Andzsa Rankovicsról, Ma- 
rinkovicsról elnevezett üzemekben, 
a „Vartex”. a „Jolka” és még más 
gyárakban, ahol a munkások több, 
sége nő. Az „Októberi Szabadság” 
gyárban tavaly egyetlen hónapban 
sem teljesítették a tervet

A Szteván Dukics gyárnak egyet
len munkásnöje sem volt hajlandó 
résztvennl a pancsevoi mocsarak 
kiszárítására indított kényszermun
kában, az Andzsa Rankovlcs tex
tilgyár munkásnői pedig megtagad
ták a kényszerű túlórázást. Nlsben 
a „Ratko PavJovics” tcxti’gyárnak 
több mint ezer munkásnője meg
szökött a munkából. Hasonló eset 
történt a „Dráva” gyufagyárban 
is. Két parasztasszony, Matc Radl- 
ból és Umaga-ból nemrég megta
gadta Tltóéknak azt a parancsát, 
hogy élelmiszert szolgáltassanak a 
hadgyakorlatban résztvevő alaku
latok számára.

A jugoszláv nők ezrei sínylődnek 
a börtönökben és a gyüjtötáborok- 
ban. A bebörtönzött nők közül so
kan régóta 20—30 éve tagjai a 
Jugoszláv Kommunista Pártnak, 
ütik-verik a bebörtönzött nőket, 
orvosi segítség nincs. Arra kény
szerítik őket, hogy a fagyott föld
be gödröt ássanak, vagy a kiásott 
gödröt betemessék. Általában olyan 
kimerítő és céltalan munkákat vé

tését hátráltatja a tagosítás hiá
nya. Az állami gazdaság apahi
dai gazdaságcsoportjának terüle-- 
térő több helyen egyéni gazdál
kodást folytató dolgozó föld
művesek parcellái ékelődnek be, 
amelyek akadályozzák a zöldség
termő terület további növelését. 
Tagosítás esetén több mint 50 
hektáron lehetne zöldséget ter
meszteni a kolozsvári állami 
gazdaság apahidai gazdaságcso
portjában. Az állami gazdaság 
igazgatóságának meg kell talál
nia a lehetőséget arra, hogy ezt 
a kérdést kedvezően megoldja.

A SZÖVETKEZETEK

nagymértékben támogatják a 
határozat pontjainak megvalósi- 
dását A Fogyasztási Szövetkeze-! 
tek kolozstartományi Szövetsége 
az egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesekkel köt 
zöldségtermesztési szerződést. A 
szerződéskötéseket olyan mér
tékben növelik ebben az évben, 
hogy a belterjes zöldségkerté
szettel f oglalkozió szegény-1 és kö

zépparasztok termelvényeiket. az 
üzérek teljés kiküszöbölésével 
csakis a szövetkezetek utján ér
tékesítsék.

Kiílozs-tartományban tevés 
kény, munka folyik a miniszter
tanácsi határozat pontjainak 
megvalósítás 5 ért. A néptenács 
mezőgazdasági ügyosztályának 
részletes tervét az állami és kol
lektív gazdaságok dolgozóinak,, 
valamint az egyéni gazdálkodást 
folytató szegény- és középpa- 
rasztoknak a legnagyobb m ér
tékben támogatniok kell, hogy 
minél tökéletesebben kielégít
hessék a dolgozók szüntelenül 
növekvő szükségleteit.

állandóan s így a téli fenyőfaün
nepély alkalmával is részesítette.

Zsibó községben 81 szegénysorsu 
iskolásgyermek kapott téli ruhát, 
cipőt és egyéb ajándékcsomagot Az 
iskolásgyermekek a csomagok át
vételekor ígéretet tettek arra, hogy 
a jövőben még jobban tanulnak, 
hogy ők is bátor harcosai lehesse
nek a szocializmus építésének.

Mészáros József

geztetnek velük, amelyek ímegha- 
ladják erejüket.

A koncentrációs táborokban és 
börtönökben sínylődő nők a hitle
risták minden fillatiasságát 
muló terror ellenére Is tovább foly
tatják a harcot a Tito-klikk ellen. 
Amikor a „Postafiók Nr. 45” tábor
ban a Tito-klikk titkos rendőrsé, 
gének, az UDB-nek egyik ügynöke 
sarat dobott egy idősebb asszony 
arcába, egy 18 éves fiatal leány 
bátran odakláltotta M. Zellernek, 
a táborparancsnok helyettesének, 
akit az auschwitzi tábor egyik 
szadista vccc'öjéről „Hertha”4nruk 
neveztek d: „Ti rosszabbak vagy
tok a hitleristáknál! Várjatok, ha
marosan meglakoltok minden gaz
ságotokért!”

Vadállat! kegyetlenséggel megkl- 
nozták ezt a hős fiatal leányt, aki 
bátran kifejezésre juttatta Jugo
szlávia valamennyi haladó gondol- 
kozásu asszonyának meggyőző
dését.

A jugoszláv nők felbecsülhetetlen 
szolgálatokat tettek a hltlcrizmus 
dión vívott küzdelemben. Azzal, 
hogy az asszonyok cgyro tevéke
nyebben vesznek részt a Tito—Ran-'í 
kovics-kllkk ellen Irányuló harc
ban. ugyancsak hozzájárulnak ah
hoz a küzdelemhez, amo'y az uj 
háború előkészítését célzó bűnös 
Imperialista tervek ellen irányul, 
ahhoz a harchoz, amelyet a Jugo
szláv nép folytai, hogv felszabadul
jon a fasiszta Tlto-k’lkk uralma 
alól és Jugoszlávia visszatérjen a 
béke és a demokrácia táborába.

A koreai nép megsegítéséért 
kuitureioadásokat rendeznek 

.a dolgozók
GYÖRGYFALVA. — (Levelezőnktől.) Községünkben a Román 

Munkáspárt helyi alapszervezet.ének irányításával a tömegszerve
zetek vezetőségei nagy gondot fordítanak a dolgozók kulturszin- 
vonalának emelésére. Az IMSz és az MNSz szervezetek kulturcso- 
portot alakítottak. A kulturcsoport munkájában nemcsak az ifjak 
vesznek részt, hanem az idősebb dolgozó földművesek is.

A tömegszervezetek és a kultúrotthon igazgatósága elhatá
rozta, hogy a teli hónapok alatt több műsoros estet _ rendez, 
amelynek jövedelmét a koreai nép megsegítésére fordítják.

Balázs B. József.

A mákófalvi néptanács fordítson 
nagyobb gondot a község1 ügyeinek 

intézésére
December 3-án a dolgozó nép 

akarata győzedelmeskedett. A 
közügyek intézésével olyan ele
meket bíztunk meg, akik a Párt 
irányításával hazánk felvirágoz
tatásáért, a béke megvédéséért 
következetesen harcolnak.

A tordaszentlászlói — Kolozs- 
vár-rajon — néptanács is a dol
gozók érdekeiért, a béke magasz
tos ügyéért dolgozik. Beiktatása 
után nem sok idő elkeltével szo
ros kapcsolatot teremtett a Párt 
ás tömegszervezetakkel.. A kép
viselők bevonásával, a dolgozók 
érdekeinek megfelelően, munka- 
tervet készített, hogy sikeresen 
teljesíthesse első ötéves tervünk 
reá eső részét. A munkatervben 
szerepel: az összes utak, hidak 
megjavítása, a középületek 
rendbehozása, valamint az erdei 
legelők megtisztítása. Ugyanak
kor nagy gondot fordít más köz
ügyek intézésére. Gondoskodik, 
hogy a mezőgazdasági szerszá
mokat idejében megjavítsák. A 
dolgozó földművesek jól felké
szüljenek a tavaszi vetési csata 
megkezdésére.

A tordaszentlászlói néptanács 
gondoskodik a csereáruforgalom 
megszervezéséről is. így a szö
vetkezetben minden áru, ipari 
cikk található, amire a falusi 
dolgozóknak szükségük van. 
Ugyanakkor a szövetkezet nagy
mennyiségű mezőgazdasági ter
méket gyűjtött be a városi dol
gozók élelemmel való ellátásá
ra.

A nóptanács végrehajtóbizott
sága megszervezte a dolgozók 
politikai nevelését. Ennek érde
kéiben a pártszervezet irányítá
sával a MNSz helyi szervezet ve
zetőségével karöltve 9 olvasó
kört indítottba. A végrehajtóbi
zottság tágjai és a képviselők 
házról-házra járva, minden dol
gozót az olvasókörök látogatásá

Szovjet módszerek alkalmazásával 
ötéves tervünk sikeréért

Nincs egyetlen üzem, egyetlen 
munkahely sem országunkban, ahol 
ne merítettek volna példái a dol
gozók a szovjet munkásság gaz
dag tapasztalataiból. A szovjet 
munkamódszerek gazdag kincses
háza nyitva' állt éd nyitva áll ha
zánk dolgozói előtt és sikeres al
kalmazásuk valamennyi munkahe
lyen mérföldcs léptekkel gyorsítja 
a fejlődést: az üzemekben maga
sabbra ugranak a termelési gör
bék, a bányákban gyorsabban tel
nek a csillék, a szántóföldeken 
pedig dusabb kalászokat lenget a 
szél a tágas búzatáblán ...

A kolozsvári üzemek dolgozói is 
egyre sikeresebben alkalmazzák 
a szovjet dolgozók nagyszcrü/Jvi- 
lágviszonylalban is kimagasló ered
ményeket hozó munkamódszereit, 
ötéves tervünk teljesi-ésu és túl
szárnyalása szempontjából igen lé
nyeges kérdés; dolgozóink milyen 
mértékben tudják fokozni a szov
jet munkamódszerek alkalmazását. 
Minél több dolgozó alkalmazza a 
világ élenjáró iparának munka
módszereit, annál biztosabb öt
éves tervünk győzelme, annál biz
tosabb és szebb eredményeket 
érünk cl a békéért vívott cselekvő 
és szervezőit harcban,

A szovjet munkamódszer álltul, 
mazásának sikere eleven ered
ményként muta Ikozik meg n ko
lozsvári „Brciner Béla” szövőüzem 
előkészítő osztályán. Az előkészítő 
osztály felelőse, M'cu Ghcorghc 
elvtárs elolvasta, alaposan áttanul

ra mozgósítanak és maguk is 
résztvesznek a kollektív olvasá
sokon.

Vannak azonban olyan népta
nácsok is, amelyek nem álla
nak hivatásuk magaslatán. így 
például a mákófalvi néptanáes 
— ugyancsak Kolozsvár-rajon — 
nem -tart szoros kapcsolatot a 
Párt és a tömegszervezetekkel. 
Többször- megtörténik, hogy a 
közügyek intézése helyett egyé
ni munkájukat végzik. Termé
szetes, hogy ha egyéni érdekei- • 
két helyezik előtérbe, akkor nem 
tudják kellőképpen fokozni az 
csztályharcot. Például a szövet
kezeti fuvarozással a kulákokat 
bízza meg ahelyett, hogy á sze
gény-, vagy középparasztokkal 
fuvaroztatna és azoknak fizetne 
fuvardíjat. Elhanyagolta a falusi 
dolgozók politiki és kulturális 
nevelését is .A községben nem 
működnek az olvasókörök, mert 
a néptanáes s a tömegszerveze
tek nem szervezték meg, pedig 
a falu szegény- éa középparaszt
jai tanulni szeretnének. Nem se
gíti elő a falu dolgozóinak kol
lektív mozilátogatását s szemet 
huny a kulákok soviniszta kije
lentései fölött

A mákófalvi néptanács vég
rehajtó bizottságának sürgősen 
fel kell számolnia az eddigi hiá
nyosságokat. A bírálat és önbi- 
rálat alkalmazásával kapcsolód
jék be szorosan a közügyek in
tézésébe, s taroson szoros kap
csolatot a Párt, valamint a tö
megszervezetekkel. Ajánlatos 

-volna, ha a tordaszentlászlói, 
vagy más községek nép tanácsá
val tapasztalatcserét szervezne 
s a tanultakat a dolgozók élet
színvonalának emelésére, a bé
keharc fokozására hasznosítaná.

Marosán Demeter, 
A MNSz Kolozsvár-rajoni 

szervezetének aktivistája.

mányozta A. I. Borodin szovjet 
mérnöknek a szövőüzem előkészítő 
osztályának különböző munkamód
szereiről szóló könyvét. Sokat gon
dolkozott az olvasottakon. Aztán 
arra gondolt, hogyan tudja alkal
mazni az olvasottakat.

— Munkámnak meg is lett az 
eredménye — mondja Micu Ghe- 
orghe elvtárs. — Az előkészítő 
osztályon szovjet módszert alkal
maztam: a pamuthülzni ártó fel
emelésénél ... Munkámban, a szov
jet módszer alkalmazásában nagy 
segítséget nyu.) ott nekem Sántha 
Árpád laka'osmcster, aki elképze
léseimet vasbaöntötte...

Micu Gheorghc eredményes 
munkája a szovjet munkamódszer 
alkalmazása terén komoly sikert 
jelent. A szovjet munkamódszer 
szerint átalakított pamuthülzni- 

íartó lehetővé tette, hogy az üzem 
előkészítő osztályának termelési 
mennyisége napon‘a 5 százalékkal, 
a termelt áru mínőségo pedig 10 
százalékkal emelkedjék. A szovjet 
módszer alkalmazása a termelés 
mennyiségi és minőségi cmelé c 
mellet', mintegy 50 fxázaléWwl 
megkönnyíti a dolgozók műnk 'dót.

Ez az egyetlen példa is viló'pssn 
megmutat^: milyen hatalmas se- 
gi'ségct nyújtanak üzemi dolgo
zóinknak a szovjet munkamód 
szerek. Az üzemi dolgozók ezért 
tartsák elsőrendű feladatuknak a 
nngyfszcrü szovjet munkamódsze
rek megismerését és gyakorlati al
kalmazását. U-'
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Jő vizsgaeredményekkel küzdenek a z ötéves tervért Színház - Mozi - Opera
a Bolyai Tudományegyetem hallgatói

ALAPOSABB FELKÉSZÜLT. 
SÉGGEL - AZ ÖTÉVES 
TERV SIKERÉÉRT
A középiskolából sok diákél- 

ménnyel kerültem az egyetem
re. Felkészültségemet azonban 
inkább csak a tanügyi reform 
utáni években szjereztem. Sok 

hiányt kell bepótolnom.
Szüleim dolgozó parasztok: 

az ösztöndíj mentesít az anyagi 
gondoktóL Pillanatnyi Leg
fontosabb feladatomat abban 
látom, hogy minél jobb ered
ményt mutassak fel a félévi vizs
gák odrán. További nagy felada
tok is állnak előttünk, ötéves 
tervünk előírja, hogy 1955 ben 
2 millió 133 ezer tanuló és diák 
lesz. De, hogy ezek jól felké
szült szakemberek legyenek, az 
tőlünk is függ, akik akkor már 
tanárok leszünk. A tanulók és 
diákok nagyrésze munkás és 
dolgozó paraszt származású lesz, 
fokozott érdeklődéssel és vágy- 
gyal a tanulás iránt. S mi va
gyunk a felelősek azért, hogy 
ezek a tanulók több felkésziilt- 
"séggel, mint diákélménnyel tá
vozzanak a középiskolából. 
Ezért, amikor vállalom, hogy a

vizsgákon a legjobb eredményt 
érem el, úgy gondolom, hogy 
egyben az ötéves tervből is 
megvalósítok egy szemernyit

■ Szabó Gyula, 
Bolyai Tudományegyetem 

nyelvtudományi kar, I. évf.

JÓL VIZSGÁZNI: HAZA- 
FI ÁS KÖTELESSÉG
Ezt a jelszót tette magáévá 

tanulmányi csoportunk a kollok
viumok előtt. Célul- tüztük ki, 
hogy általáncjs osztályzatunkat 
egy jeggyel emeljük a múlt 
évihez képest. ' .

Kollokviumi eredményeink 
a Párt és az ifjúsági szervezet, 
nevelő erejének, a kollektív 
munkának sikerét jelzi. Igen jó 
eredményt mutattak fel Kiss F. 
Árpád, Koncz Piroska, Szűcs 
Zoltán. Weísz Edit és mások. 
Sokat fejlődtek olyan élvtársak 
is, akik a múlt évben alacsony 
tanulmányi színvonalon állot
tak.

Nem szabad azonban elbiza- 
kodnunk, mert hibáink; vannak 
még. így például Fejes Ilona 
és Vrasgyák Zoltán tanulását 
nem szsrveztük meg kellően.

Lázár György önhibájából is 
igen gyenge, eredményt muta
tott tel a marxizmus—leniniz-, 
mus tantárgyból.

Újabb jelszónk: nyolcas ered
ménnyé,! tesszük le vizsgáinkat 
Hiszem, hogy e hazafias köte
lességünket teljesíteni tudjuk.

Móra Attila,
TI. évfolyam, közgazda-* 

ságtudományi kar.

ÉVVÉGÉRE 8-AS TANUL
MÁNYI EREDMÉNYT
A harmadéves történészek, a 

kollektív munka, a közös készü
lés eredményeként politikai 
gazdaságiam vizsgájukon a 
vártnál jobb eredményt értek 
el. Vannak azonban hiányossá
gok is. így például az Ocskó 
Teréz leányotthonban működő 
tanulmányi csoport nem fordí
tott elég gondot a készülésre és 
nem használta ki eléggé aí 
időt, így a kollokviumi tárgyak 
összezsúfolódtak. Az -évfolya-, 
mon jó eredményeket értek el 
Glück Jenő, Magyari András, 
Török Éva. és Glancz András. 
Többet várnak Csáa Ernő elv- 
társtól.

Az évfolyam igyekszik meg-

Állami magyar opera:
Csütörtökön, január 18-án. dél

után 6 órakor: „Hetvenéves kérő.” 
(Don Pasquale). Jegyscrszám: 246
Állami magyar színház;
Pénteken, január 19-én este 8 

ómkor: a második arcvonal mö
gött (Tizenharmadszor.)

MOZI
NÉPMOZGÓ: Titkos küldetés. 

Előadások kezdete: 3.30. 5.30, 7.30 
és 9.30 órakor.

A NÉPMOZGÓBAN, pénte
ken, január 19-cn este 9 órakor a 
„T-lRos küldetés” helyett, a „Ber
lin eteste” díszbemutatója. Részvé
tel meghívó alapján.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Komán 
híradó — Szovjet híradó — A Hor- 
tobágy. Magyar film. — „Artek.” 
Színes film.

CAPITOL MOZGÓ: Titkos kül
detés. Előadások kezdete: 3, 5. 7 
és 9 órakor.

.JMAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
Habetin ur elmegy. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelö-t 11 órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
Alexandr Nevsky. Előadások kez
dete: 4, 6 és 8 órakor.

„URÁNIA” MOZGÓ; Habetin w 
elmegy. Előadások kezdete: fél 4, 
fél 6, fél 8 és fél 10 órakor. Va
sárnap délelőtt fél 12 órakor ma
tini.

,MUNKÁS” MOZGÓ: A világ 
ifjúsága. Színes film. Előadások 
kezdete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné. 
Következő műsor: A tengerész 
leánya,

Hogyan teljesítették a „Herbák János"- 
müvek dolgozói az 1950-ben kötött 

kollektív szerződés feladatait
' Miután a „Herbák János”-müvek dolgozói .a vállalaivezetőséggel 
egyetértőiben megkötötték a kollektív szerződést, első feladatukká egy 

• ellenőrzőcsoport megalakítását tűzték .ki. Az üzem dolgozóiból és a 
vállalatvezetőség tagjaiból választolt ellenőrzőcsoport azután havonta 
ellenőrizte a kollek-iv szerződésben előirt jogok és kötelezettségek be
tartását. illetve az elért eredményeke’; és felmerült hiányosságokat Az 
ellenőrzőcsoport ezután minden hónapban jelen ést, tett az üzemi párt
szervezetnek és szakszervezetnek az összesített eredményekről;, amelye
ket később az üzem dolgozóival is közösen feldolgoztak.

A jelentések alapján a következőképpen sikerült teljesítenünk 
feladatainkat: ’ '

’ A pártszervezet irányításával a szakszervezetnek sikerült a szó- 
cialista munkaversenyeiket kiterjeísztehie áz egész- üzemre, bevonva ez
által a dolgozóknak mintegy 87.1 százalékát. A jólszervezétf mühkavér- 
senyeknek tulajdonítható elsősorban, hogy a gyár általában december 
15-re teljesítette 1950-re szóló egész évi tervelőirányzatát. Az 1949-;es 
évhez viszonyítva az áruk minőségét pedig 9.80 százalékkal javították 
meg. A vállalat vezetősége 20 cserzőnek és 35 cipésznek mesterré való 
kiképzését., valamint 252 munkásnak szakmunkással való kiképzéséi vál
lalta. Az agitátorok és brigád vezetők felvilágosító munkája । nyomán 
a vállaláson felül 20 százalékkal több munkást képeztünk ki szakmun
kássá. A takarékossági brigádok megszervezésével a kollektív szerző
désben feltüntetett anyagmegtakalritásnak ' is eleget,'tudtunk teríni. 
Szakmai könyvtárakat létesítettünk, amelyek’ lényegesen hozzájárulnak 

' áz üzemi dolgozók önképzéséhez'. - , :

tartani eredményét és vállalja, 
hogy az év végére politikai 
gazdaságtanból eléri a 8-as álta-
lánost..

Csía Ernő,

A szocialista juttatások terén azonban .nem .minden -pontnak tet- 
, tünk eleget. Bírálat ille’i a vállalat igazgatóságát l"a -központi fürdőért,

ÜL évf. történelem. 

rendszeresíteni kell 
A SORONLÉVŐ NAGY 
KÉRDÉSEK KOLLEKTÍV 
TANULMÁNYOZÁSÁT 
A marxizmus—len inizmus

tantárgyból tartott első kollok
viumunk, amelyre kissé megü- 
létődve készültünk, azt igazolta, 
hogy a hallgatók nagyrésze az 
anyagból felkészülten jelent meg. 
Nagy hiányosság azonban, hogy 
a hallgatók" jelentős részo elha
nyagolta a ntpiranden lévő 
nagy események tanulmányozá
sát. így- például Bajzát „Anna, 
nem volt tisztában a legutóbbi 
Béke Vílágkongresssussal kap
csolatos kérdésekkel., Ugyanez • 
tapasztalható volt Csiszár Jú
liánál is. E “ fogyatékosságból 
levelünk azt) a kövötknzitetést, 
hogy rendszeresíteni kell a .la
pok olvasását és a soronlévő 
kérdések szemináríumszerü fel- 
dölgozását. ■ ■

< - tünk eleget.'Bírálat-illeti a vállalat igazgatóságát, a-központi fürdőért, J Szorgalmas, rendszeres, mun- 
amelyet 1950 december 31-re kellett volna befejeznie és “annak”* építése tájukkal tűntek ki, Kelter Vil- 
még csak folyamatban van. Nem szereltette .fel továbbá mindenéosz- mos. Szabó Sándor, Seres Erzse- 
tályra, ahová előirányozta , a szellőzőteket A _ többi ,váí’^ b'ete'Borbáth..- KárcByi. .Fodor
bölcsőde, napköziotthon, orvosi rendelő, kantin — ’ jvégí-eháj'Jotta ’ az László és' mások.. * •

, igazgatóság. Ezzel szemben megoldót1 olyan problémákat is, amelyek \ rizsgacredmények kierté- 
még nem' szerepeltek a kollektív szerződésben. így például a ba- kelése után elhatároztuk, hogv 
kancsszabászaton öltözői építettek. Kibővítették áz , ágó- munkánkat még alaposabban
osK;ályt, uj tekepályái építettek, a Hidelvei-utcában pedig egy új mún- me^szarvészük, mert tudjuk 
káslakás épült/ ahol négy család kényelmes otthont kapott. hogy mindén vizsga sikeivís íe-

A hiányosságokból(tanulva,|az 1951^. évi kollektív szerződést úgy Uwiea'u^uuk árulás 
fogjuk megkötni, hogy áimak minden pontja- meg- szoeteltzmüö^^

'.: valósítható legyen. ' , •. ' . ., j . .'. : .
FAZAKAS MIHÁLY.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS Erős 

felhőzet, amely a nap folyamán 
nyugatról fÚLzakadozik. Többfélé 
még kisebb havazás, a délnyugati 
tartományokban havaseső. Éjszaka 
a derüitebb vidékeken erős fagy. 
A nappali hőmérséklet 0 fok kö- 
riiL Mérsékelt északnyugati szil. 
Kolozsváron szerdán hajnalban mí
nusz 1 fok délben plusz 3 fok Vált, 
a légnyomás ”69 mm, emelkedik.

A RÁDIÓ MAGYAR ADÁSA 
felhívja hallgatói figyelmét, hogy 
ma, csütörtökön este 7.10 órakor 
a Rádió Románia 1935, Bukarest 
II, 285 és Temesvár adóállomások 
285 méteres hullámhosszon részie
teket közvetít Szemlér Ferenc az 
ország szakszerű villamosüási ter
véről szóló „Nagy dal” cimü köl
teményéből.

A RÁDIÓ MAGYAR ADÁSA 
felhívja hallgatói figyelmét, hogy 
holnap, január 19-én, pénteken 
eute 7 órakor a Rádió Románia 
1935 és Bukarest II, 285 számú 
hullámhosszon Asztalos István 
„Szél fuva:lan nem indul” ; cimü 
regény neves szerzőjével folytatott 
beszélgetést közvetíti. Asztalos Ist
ván uj Írásairól, terveiről nyilat
kozik a mikrofon előtt.

APRÓHIRDETÉS
ALKALMAZOK középkorú min- 

denesh JelenJcezni délután 4 óra 
után. Állomás-ér! 7 szám afatt, 
Peev. mérnöknél, -— GÖBELINHU- 
ZATU, fiókos nagy dívány fotel, 
,,Stein,hieil”-lencsé3. fényképezőgép 
12x16-os porcelán- és majolikafcs- 
tékek, ecsetek, feslőállvány eladó. 
Petra Maior-utca 6,.ajtó 4. —- VE
SZEK kekrókái- vagy kéMróka-

smlcngarniturELporcelánok, i férfi 
télikabát, sok egyéb eladók. Már
cius 6 (volt Szén egyház)-utca 2. 
II. emelet, a í-ó 9. délután 5 őrá.ól. 
—ZÜNDAPPj ÉS EGY PUCH- 
MOTORKERÉKPÁR e’adó. Bar- 
busss-utca 19. — KERESEM MEG
VÉTELRE a „Virrasztó asszonyok” 
című regényt, (Kanizsai Dorot ya 
élete). Eladó címét kérem a kiadó
ba „Regény” jeligére.

tétele a magunk hozzájárulása a

Szarvad! Imre.
a ', .Herbák János’knüvek 

szakszervezeti elnöke, .

Dolgozók az „Alexandr Nevszki 
cimü filmről

A „Vörös ,^süla^‘ mozgóban, ta a győzelmet. Ma, a szovjet 
vetítik az ÍA-leaandr Nevszki“ í *

cimü nagy szovjet filmet, ame
lyet napról-napra sok .dolgozó 
kisér élénk figyelemmel. Az 
alábbiakban a dolgozóknak a 
filmről Írott leveleiből köztünk 
részleteket:

.. .A film, \ amelyet nagy ér
deklődéssel figyeltem, arra tanít,

népet, amely erősebb és hatalma
sabb, mint bármikor, sem legyőz
ni', sem. megfélemlíteni nem lehet.

BORBÉLY ZOLTÁN
' a kolozsvári áilami 
gazdaság dolgozója

Nagy érdeklődéssel néztem vé.

’ I, évf. történelem.

TÖBB BÁTORSÁGOT A 
: szemináriumokon: ’j 
. Évfolyamunk a muít . évihez 

viszonyítva nagy fejlődést '.mu- 
tet. A tavaly hz évfolyamnak 
csaknem egyharmada nem felelt 
meg a követelményeknek, ezút
tal pedig álig volt olyan hall
gató, aki ne. adott volna eléggé 
tűrhető féüőleteket

Szemináriumvezetőnk az év
folyam meglehetősen általános 
fogyatékosságára hívta fel a fi
gyelmet : A szemináriumokon

gallért. 'Ajánlatokat '„Stagős”_ jel
igére a kiadóba. — EZÜSTRÓKA, 
sodrony-vaságy ezüEf; evőkészlet,'

Elveszett iratok
FIERDEKI DE ACTE

ürmátoarele acte personale au 
fost pierdute sí posesorli lor le 
deciará nule de drept in máinile 
oricui s‘ar afla:

BALOGH ELEONÓRA Cluj, Str. 
Motilor Nr. 46, cartola de alimen e 
típ. C Nr. 423.905. Balogh Leana 
cartela de alimen te tip. D2, Nr. 
0,420 253, Balogh losif cartela de 
alimenle tip. D2. Nr. 0,426.254, 
eliberat de Sectia Comerciala Cluj.

BEREGI ALEXANDRA Cluj, 
Sír. Pavlov Nr. 53, Buletinul de 
inseriere la Bír. Pop. Nr. 50.355— 
1950. eliberat de Miiiiia Cluj.

LAKATOD ■_ ANDREI Huedin, 
Diploma de bacalaureat Nr. 178r— 
1948, eliberat de Liceul de Baieti 
Maghiar de S-at Cluj, S;r. Kogal- 
niceanu Nr. 16,

OROSZ VILMA Cluj, Strada 
Csalit Nr. 20, cartela de alimente 
tip. C Nr. 424.114, eliberat de Sfa. 
tul Popular Cluj.-

■ ROSTÁS AUGUSTIN dpm. in 
comuna Sumurduc, Buletin de in- 
seriere la Bír. Pop., eliberat de 
Prim.aria din com, -Sumurduc. in 
anul Í947.-Lívret MíHlar, eliberat 
de C. . T. Cluj, Cariiet. Sindical, 
élib'erat de Sindt.Com; din S'umur; 
due. '

SZENTGYÖRGYI ANA Cluj. 
Str. Crisan Nr. 15, carte'a de im- 
bracaminte ti©. C, Nr. 580.114. eli-
berat do Sfatúl Popular Cluj.

FEBRUÁR 1-TÖL KEZDVE EGYETLEN SPORTÁGBAN SEM LEHET 
'■ VERSENYEZNI MVK-IGA ZOLVÁNY NÉLKÜL

BUKAREST. — A bakéért. foly
tatóit harc minden becsületes dol
gozótól megkívánja, hogy a jól- 
végzeit munka melíé't felkészüljön 
a ' ’ Munkára . és Védelemre 
Kész sportkomplexum-mozgalom
ra, amely sportunk, testnevelésünk 
.alapját képezi. Az MVK-ra való 
felkészülés biztosi’-ja .á rendszeres 
testedzés és sportolás lehe őségét. 
Az ötéves'terv' Végrehajtásához, a 
béke harcos . védelmére . egyaránt 
életerős, edzett dolgozókra van

yig a filmet, amely'; számomra 
történelmi tanulságul is szol
gált. Láttam azt, hogy a kelet félé 
törő ellenség azorotz népben 
mindig emberére talált, mini pél- 

- - — dául a XIII. században, amelyről
• y príma WTénr av i.' '* s"61" Aa 6letbcn ™ tapasz-

PUVAS NICOLAE munkás t,álluk, hogy a második világhá-

hogyan kell összetartani és meg
védeni az ellenség által megtá
madott hazát. Igazi örömet szer
zett nekem, hogy a filmen is, 
akárcsak az életben, az igaz ügy

. •. A film megmutatja, hogy 
az orosz nép a múltban is meny
nyire szerette hazáját, milyen 
dolgos és békeszerető nép volt.. 
Láthatjuk, hogy a legrégebbi 
időben is, nagy m^jlepeté *ck ér. 
lék az orosz népre törő ellensé
get, mert a nép hősies elszánt. 
Sággal szállít szembe vele és a 
legnehezebb helyzetben is lihv^j-

kévé- az önkéntes jelentkező',
z i bár a felszólítás folyamán 

derült ki, hogy a hállga’
az

hallgatók

borúban a Szovjetunióra törő 
rabló fasiszta csapatokat szétzúz
ta a Szovjet Hadsereg. Mi, akiket 
a Szovjet Hadsereg szabadított 
fel a fasiszta iga afíd, biztosak 
vagyunk beme, hogy a ncigy 
Szovjetunió megingathatailanul 
őrködik békénk felett.

GÁSPÁRI BÉLA Alimentara, 
KUN G. PÉTER Zorite nyomda

hozzá tudnak szólni az anyag
hoz. •

A vizsgán.igen jó feleleteket 
adott Miklós Domokos, bár rö

vid idő alatt, magánúton végez
te el középiskolai tanulmányait. 
Eléggé j,ól állta meg & helyét 
Sebe Margit í®. Kevésbbé jó 
eredményt ért el Huszti Sándor, 
bár aa eddigihez képest ő is 
fejlődött. Meg kell jegyezni 
még. hogy jó eredményeink 
nagyrészt a kollektív tanulás 
sikerei. .

Kelemen János,
TI. évf. történelem.

LABDARUGÓ CSAPATAINK 
MEGKEZDTÉK TAVASZI

EDZÉSEIKET .

BUKAREST. — Az NB. I. és 
NB. Il.-ben játszó csapataink kö
zül többen megkezdték tavaszi ed
zéseiket. A bukaresi csapatok 
közül a Lokomotiva és a Hadsereg 
már az elmúlt vasárnap megkezd
ték szabadtéri edzéseiket. Az 
aradi Vörös Lobogó UTA január 
25-én. a bukaresti Dinamó és a 
medgyesi Partizánul február 1-én, 
a nagybányai Métáiul pedig feb
ruár 3-án kezdi meg edzései'.

A fenti csapatokon kívül Buka
restben 24 csapat részvételével 
megkezdődtek a „Téli Kupa” mér. 
kőzésel: küzdelmei,. amelynek
első - fordulóját az elmúlt 'vasár
nap nagy érdeklődés ' mellett ját
szották lo.

szükségünk. Olyan dolgozókra, akik 
le tudják küzdeni ’a nehézségekét, 
akik szívósan és keményen tudnak 
harcolni jövőjükért népünk jövő
jéért. Hogy mindezekei a feltéte
leket Végrehajthassuk, sportmoz
galmunknak újabb feladatot kell 
teljesítenie. ■ .
! Az Országos Szakszervezeti Ta
nács, a ; Román Munkáspárt irá- 
nyitás’a mellett. megadja a lehető
séget az MVK sportmozgalom' min
den résztvevője számára, , hogy “a 
spor'komplexum próbáit; !letegye, 
akár a fii. torna, vagy bármelyik 
sportágban.
A Központi Testnevelési és Sport- 

lÁzoéság legteóbbi rendelete ér
telmében február 1-töl kezdve 
egyetlen leigazolt versenyző sem 
vehet részt az egyes sportágakban, 
ha nincs meg az MVK igazo’vá- 
nya. Minden Sporjkollektivának 
érdeke, hogy ellenőrizze verseny
zőit, mert még a labdarugó játeko. 
sok is csak úgy léphetnek a pá
lyára, ha MVK igazolvánnyal 
rendelkeznek.
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Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 6., II. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Lap*ulajdonos: 
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT.
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